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Ata da trigésima oitava sessão ordinária da Câmara Municipal de Itaituba. Segundo Período 

Legislativo da Décima Nona Legislatura do ano de dois mil e vinte e três. Aos vinte e oito dias do 

mês novembro, do corrente ano, nesta cidade de Itaituba, Estado do Pará, República Federativa 

do Brasil, reuniu-se o Poder Legislativo Municipal, às 09h15min, no Plenário da Câmara Municipal 

de Itaituba sob a presidência do vereador Dirceu Biolchi, primeiro secretário o vereador Luiz 

Fernando Sadeck dos Santos e segundo secretário o vereador Luiz Felipe Marques Cordeiro. O 

Presidente, invocando o preceito regimental, iniciou a sessão, solicitando ao primeiro secretário 

que efetuasse a chamada dos senhores vereadores: Antônia Pereira Farias, Conrado Wolfring, 

Dirceu Biolchi, Etevaldo Pereira Lima, Iamax Prado Custódio, Luiz Felipe Marques Cordeiro, Luiz 

Fernando Sadeck dos Santos, Manoel Rodrigues de Sousa, Maria de Almeida Silva, Odinéia Serrão 

Peres, Rangel Cruz Moraes, Ronny Vonn Correa de Freitas e Thiago Maciel Neves. Havendo 

número legal de vereadores o presidente deu por aberta a sessão deste dia e solicitou a vereadora 

Rangel Cruz Moraes que efetuasse a leitura de um trecho da Bíblia Sagrada. PEQUENO 

EXPEDIENTE: OFICIO GAB/PMI Nº 234/2023 de autoria da Prefeitura Municipal de Itaituba que 

encaminha os Projetos de leis para analise e apreciação: Projeto de lei nº 081/2023, Projeto de 

lei nº 082/2023, Projeto de lei nº 083/2023, Projeto de lei nº 084/2023, Projeto de lei nº 

085/2023, Projeto de lei nº 086/2023. OFICIO GAB/PMI Nº 241/2023 de autoria da Prefeitura 

Municipal de Itaituba que encaminha as leis municipais sancionadas: Lei Municipal nº 3.414/2023, 

Lei Municipal nº 3.415/2023, Lei Municipal nº 3.416/2023. CONVITE de autoria do Gabinete do 

Senador Zequinha Marinho que convida para uma audiência pública no dia 15 de dezembro de 

2023 em Novo Progresso/PA. Of. Nº 3.590/DL-2023 de autoria da Deputada Estadual Cilene 

Couto que encaminha a Moção nº 1.170/2023 de autoria da deputada Maria do Carmo. Of. Nº 

3.658/DL-2023 de autoria da Deputada Estadual Cilene Couto que encaminha a Moção nº 

974/2023 de autoria do deputado Eraldo Pimenta. Memorando nº 4/2023 de autoria do vereador 

Rangel Cruz Moraes que justifica sua ausência na sessão do dia 27/11/2023. Memorando nº 

1/2023 de autoria do vereador Ronny Vonn Correa de Freitas que justifica sua ausência na sessão 

do dia 27/11/2023. Para tramitação: Projeto de lei nº 081/2023 de autoria do executivo municipal 

que autoriza o poder executivo a alienar, sob forma de venda, terreno pertencente ao patrimônio 

municipal a João Carlos Moura da Silva. Projeto de lei nº 082/2023 de autoria do executivo 

municipal que autoriza o poder executivo a alienar, sob forma de venda, terreno pertencente ao 

patrimônio municipal a Evandro Feitosa Lima. Projeto de lei nº 083/2023 de autoria do executivo 

municipal que autoriza o poder executivo a alienar, sob forma de venda, terreno pertencente ao 

patrimônio municipal a Maria das Dores Cardoso. Projeto de lei nº 084/2023 de autoria do 

executivo municipal que autoriza o poder executivo a alienar, sob forma de venda, terreno 
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pertencente ao patrimônio municipal a Raimundo Paixão Alves Miranda. Projeto de lei nº 

085/2023 de autoria do executivo municipal que autoriza o poder executivo a alienar, sob forma 

de venda, terreno pertencente ao patrimônio municipal a José Anael Cardoso Pereira. Projeto de 

lei nº 086/2023 de autoria do executivo municipal que autoriza o poder executivo a alienar, sob 

forma de venda, terreno pertencente ao patrimônio municipal a José Darlyson Paz de Oliveira. 

Projeto de decreto legislativo nº 040/2023 de autoria da vereadora Maria de Almeida Silva que 

concede título de cidadão itaitubense ao senhor Jeovan Venancio Chagas, como reconhecimento 

aos relevantes serviços prestados ao município de Itaituba. Projeto de resolução nº 010/2023 de 

autoria da mesa diretoria que regulamenta a aplicação da Lei nº 14.133 de 1º de abril de 2021-

Nova Lei de Licitações (NLLC) no âmbito do poder legislativo municipal. Os referidos projetos 

foram enviados a sala de comissões para analise e parecer. Projeto para votação em 2º turno: 

Parecer da Comissão Permanente de Legislação, Justiça e Redação ao Projeto de emenda à lei 

orgânica nº 01/2023 que dispõe sobre a alteração do art. 11 da Lei Orgânica do Município de 

Itaituba e dá outras providências. Os membros da comissão decidiram exarar parecer favorável 

ao projeto. Colocado o parecer em discussão e votação, o mesmo foi aprovado por maioria dos 

vereadores presentes juntamente com o projeto em questão. A votação do projeto em tela se deu 

em 2º turno e teve votos contrários dos vereadores Conrado Wolfring, Etevaldo Pereira Lima e 

Luiz Felipe Marques Cordeiro. GRANDE EXPEDIENTE: Com a palavra o vereador Conrado 

Wolfring, comentou sobre a votação do projeto de aumento do número de vereadores e votou 

contra pela atual situação econômica do município e anseio da população. Falou sobre seu projeto 

que trata sobre a gestante optar pelo parto cesariana e a obrigação de ter um obstetra presente. 

Disse que se depender do prefeito municipal isso não irá acontecer e pediu que seu projeto fosse 

aprovado e que tivesse apoio dos edis desta casa. Finalizou falando das emendas dos vereadores 

que o prefeito municipal não está honrando com as mesmas caracterizando um crime. Disse que 

vieram várias maquinas e o prefeito levou para sua fazenda para trabalho. Com a palavra o 

vereador Luiz Fernando Sadeck dos Santos que explicou a necessidade do projeto de aumento 

de vereadores e a importância de aprovação do mesmo. Disse que é totalmente constitucional e 

que a maioria dos vereadores foram a favor, tendo base legal para votação e aprovação. 

Lamentou a morte da ex vereadora a senhora Fatima D’almeida e contou um pouco de sua 

história de vida política e no município de Itaituba. Pediu que fosse encaminhada moção de pesar 

a família D’almeida enlutada. Finalizou parabenizando os homenageados pelo dia do musico. Com 

a palavra o vereador Etevaldo Pereira Lima, falou sobre as emendas impositivas dos vereadores 

e que é o terceiro ano que são feitas e não são cumpridas. Disse que o prefeito municipal não 

respeita e não atende os vereadores sendo que tem recursos para executar e que os secretários 
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municipais só fazem o que o prefeito quer. Falou sobre as maquinas que chegaram através de 

recursos de emendas e que estão no “cepo” e isso é inadmissível, fazendo duras críticas ao 

executivo municipal. Finalizou sobre o problema na distribuição de água no Distrito de Miritituba 

e que a obra que estão fazendo causará prejuízo a população do distrito. Com a palavra o 

vereador João de Barros, parabenizou a todos pelo dia do musico e aos homenageados nessa 

sessão. Em seguida comentou sobre as emendas impositivas e que tem projetos de sua autoria 

que foram beneficiadas no orçamento cabendo a execução por parte do governo municipal. Falou 

que tem projeto para construção de uma pista de motocross e pistas de skates e aguarda que os 

mesmos sejam executados. Finalizou falando sobre a situação da saúde em Itaituba e questões 

que precisam ser melhoradas por parte do executivo municipal. Com a palavra a vereadora Maria 

de Almeida Silva, mostrou solidaria a família da senhora Fatima D’almeida pelo seu falecimento 

e deixou seus pêsames. Disse que ouviu atentamente os discursos dos que a antecederam e que 

não acredita que as maquinas não estão na fazenda do prefeito e que os vereadores precisam 

de provas. Falou que estão sendo feitas várias obras no município e muitas inaugurações e as 

população está vendo. Parabenizou os moradores da Comunidade do Km 28, pois a estrada que 

dá acesso a comunidade será asfaltada e sentiu se muito feliz. Finalizou parabenizando todos os 

músicos pela passagem do seu dia. Com a palavra o vereador Manoel Rodrigues, falou sobre uma 

reivindicação da população em relação a aquisição de uma área para o cemitério municipal, pois 

os mesmos não comportam mais covas. Falou que o secretário de administração disse que a 

prefeitura possui 100 maquinários e que existem ruas da cidade intrafegáveis, questionando onde 

estão essas maquinas. Finalizou parabenizando os músicos que serão homenageados nesta 

sessão. Com a palavra o vereador Felipe Marques, cumprimentou a todos os presentes e em 

especial aos músicos que serão homenageados nesta sessão. Falou que não se pode criticar o 

prefeito municipal que tem gente que se ofende e que defende com vigor. Comentou sobre uma 

reunião do conselho de saúde para tratar sobre o resíduo de recursos da COVID e que irá tentar 

participar de reunião e propor o rateio aos profissionais da saúde do município. Prosseguindo 

falou sobre as emendas impositivas e que o prefeito municipal não executa por que não quer e 

fez críticas a essa situação. Por fim falou sobre sua atuação de oposição ao governo municipal e 

que não critica quem defende, porém não concorda com certas atitudes. O presidente vereador 

Dirceu Biolchi, disse que esteve em Brasília/DF e que se reunião com o Ministro da Cidade e que 

em breve será construída uma orla no Bairro Rabelo. O presidente sugeriu que não houvesse 

intervalo regimental de quinze minutos, colocada em discussão e votação a sugestão foi aprovada 

por unanimidade. ORDEM DO DIA: Requerimento nº 457/2023 de autoria da vereadora Odinéia 

Serrão Peres, requer do executivo municipal a compra de duas centrais de ar para a farmácia e 
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sala de vacina do Posto de Saúde do Bairro Vale do Piracanã. Aprovado por unanimidade. 

Requerimento nº 458/2023 de autoria do vereador Rangel Cruz Moraes, requer do executivo 

municipal a construção do muro no entorno do cemitério o km 6. Aprovado por unanimidade. 

Requerimento nº 459/2023 de autoria do vereador Conrado Wolfring, uma cobertura na área de 

avaliação do DETRAN em Itaituba. Aprovado por unanimidade. Requerimento nº 460/2023 de 

autoria da vereadora Odinéia Serrão Peres, requer do executivo municipal o recapeamento 

asfáltico na 29ª rua com as travessas São José, Raimundo Preto e Julião Galucio Pereira. 

Aprovado por unanimidade. Requerimento nº 461/2023 de autoria do vereador Iamax prado 

Custódio, requer do executivo municipal a construção de um posto de saúde no Garimpo Mamoal. 

Aprovado por unanimidade. Requerimento nº 462/2023 de autoria da vereadora Maria de Almeida 

Silva, requer do executivo municipal a cobertura da quadra da Escola Maria do Socorro Bentes 

Leite. Aprovado por unanimidade. Requerimento nº 464/2023 de autoria da vereadora Odinéia 

Serrão Peres, requer do executivo municipal o recapeamento asfáltico na 7ª rua cidade baixa, 

próximo ao Motel Itatiaia. Aprovado por unanimidade. Requerimento nº 465/2023 de autoria do 

vereador Conrado Wolfring, requer do executivo municipal a lista de tratores, esteiras, 

retroescavadeiras, patrolas, caminhões, carros, ônibus e outros veículos que pertencem ao 

patrimônio do município, assim como nomes das empresas, placas e chassis dos equipamentos. 

Aprovado por unanimidade. Requerimento nº 466/2023 de autoria do vereador Manoel Rodrigues 

de Sousa, requer do executivo o recapeamento asfáltico na 6ª rua, esquina da Travessa Justo 

Chermont e 15 de agosto. Aprovado por unanimidade. Requerimento nº 467/2023 de autoria do 

vereador Thiago Maciel Neves, requer do executivo municipal a revitalização asfáltica (tapa 

buraco) na 12ª rua entre 1ª e 2ª travessas bairro da Floresta. Aprovado por unanimidade. 

Requerimento nº 468/2023 de autoria do vereador Manoel Rodrigues de Sousa, requer do 

executivo municipal que seja feito recapeamento asfáltico na 25ºª entre Lauro Sodré e São José. 

Requerimento nº 469/2023 de autoria do vereador Manoel Rodrigues de Sousa, requer do 

executivo municipal a operação tapa buraco na Travessa Justo Chermont entre 6ª e 7ª rua cidade 

baixa. Aprovados por unanimidade. Requerimento nº 470/2023 de autoria do vereador Dirceu 

Biolchi, requer da Concessionaria Via Brasil: lombada elevada na BR 163 em frente ao Posto de 

Molas Novo Estado, em frente ao Posto Castanha e em frente a oficina Renascer, faixa de 

pedestre em frente ao Supermercado Castanha. Aprovado por unanimidade. Requerimento nº 

471/2023 de autoria da vereadora Antônia Pereira Farias, requer do executivo municipal a 

implantação de redutores de velocidade nas principais travessas e rodovia transamazônica. 

Requerimento nº 472/2023 de autoria da vereadora Antônia Pereira Farias, a implantação de olho 

de gato nas faixas elevadas na frente das escolas, hospitais, postos de saúde e pontos críticos. 
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Aprovados por unanimidade. Requerimento nº 473/2023 de autoria da vereadora Maria de 

Almeida Silva, requer do executivo os serviços de terraplanagem e asfaltamento da Avenida 

Ararajuba, no Bairro Novo Paraiso, da 32ª rua até o final. Requerimento nº 474/2023 de autoria 

da vereadora Maria de Almeida Silva, requer do executivo municipal o serviço de terraplanagem 

e asfaltamento das 30ª e 31ª ruas do Bairro Piracanã. Requerimento nº 475/2023 de autoria da 

vereadora Maria de Almeida Silva, requer do executivo municipal requer do executivo municipal 

o serviço de terraplanagem e asfaltamento da 36ª até a travessa 13 de maio bairro Nova Itaituba. 

Requerimento nº 476/2023 de autoria da vereadora Maria de Almeida Silva, requer do executivo 

municipal requer do executivo municipal o serviço de terraplanagem e asfaltamento da rua Morro 

dos Maciços da Rodovia Transamazônica até a Travessa Carlos Sarmento. Aprovados por 

unanimidade. Indicação nº 026/2023 de autoria do vereador Rangel Cruz Moraes, indica ao 

executivo municipal a instituir no município de Itaituba a exigência de cursos de primeiros 

socorros aos professores e funcionários de creches e escolas de educação básica da pública 

municipal e particulares. Indicação nº 027/2023 de autoria do vereador Rangel Cruz Moraes, 

indica ao executivo municipal a criar o programa de atendimento domiciliar no serviço municipal 

de saúde, destinado a atender pessoas com deficiência e as pessoas idosas. Indicação nº 

028/2023 de autoria do vereador Thiago Maciel Neves, indica ao executivo municipal a criação 

do projeto de lei que dispõe sobre a alteração do artigo 65, § 2º, modifica o § 3º que passa a ser 

§ 4º e acrescenta nova redação ao § 3º da Lei Municipal nº 2.485/2012, Plano de Cargos, 

Carreiras e Remuneração dos trabalhadores de educação pública do município de Itaituba, estado 

do Pará. Indicações serão enviadas ao executivo municipal para providências. Moção nº 066/2023 

de autoria da vereadora Antônia Pereira Farias, requer aprovação de moção de pesar a família 

da senhora Fatima D’almeida. Aprovada por unanimidade. Não havendo mais matérias a tratar o 

presidente deu por encerrada a sessão e pediu que fosse lavrada a presente ata que será lida e 

aprovada, pela mesa diretora assinada. Eu...................................................., Rangel Cruz 

Moraes, primeiro secretário, a subscrevi e assino.  

 

 

               Dirceu Biolchi                                        Luiz Fernando Sadeck dos Santos  

                  Presidente                                                            2º Secretário  


